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                 W odpowiedzi na Pana interpelację datowaną na dzien  13 lutego 2025 roku, a 

dotyczącą remontu obiektu wolnostojącej, stacjonarnej sceny na boisku sportowym 

znajdującym się w uz ytkowaniu LKS Amator Rudziniec informuję, że wydatkowanie 

środków z funduszu sołeckiego na cel wyremontowania tej instalacji uznać należy 

za dopuszczalne obowiązującymi przepisami prawa. Okoliczność, że obiekt ten 

zgodnie z umową użyczenia jest obecnie przypisany sportowcom, pozostaje przy 

tym prawnie irrelewantna. 

 W pierwszej kolejnos ci wskazac  nalez y, z e zgodnie z art. 2 ust. 6 Ustawy z dnia 21 

lutego 2014 roku o funduszu sołeckim (dalej jako u.f.s.) s rodki funduszu przeznacza się na 

realizację przedsięwzięc , kto re zgłoszono we wniosku, o kto rym mowa w art. 5, są 

zadaniami własnymi gminy, słuz ą poprawie warunko w z ycia mieszkan co w i są zgodne ze 

strategią rozwoju gminy. Katalog zadan  własnych gminy okres la art. 7 ust. 1 Ustawy z dnia 

8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (dalej jako u.s.g). Przepis ten stanowi, z e 

zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspo lnoty nalez y do zadan  własnych gminy. W 

szczego lnos ci zadania własne obejmują między innymi sprawy kultury fizycznej i 

turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych (art. 7 ust 1 pkt 10 u.s.g). 

Wyremontowanie sceny na boisku sportowym mieści się więc w zakresie zadań 

własnych Gminy Rudziniec. Nie sposo b pominąc  ro wniez  okolicznos ci, z e wydatkowanie 

częs ci funduszu sołeckiego na kluby sportowe jest praktyką często stosowaną przez 

sołectwa, a wsparcie to przybiera zro z nicowane formy – od zakupu sprzętu do pielęgnacji 

terenu wraz z boiskiem i wyposaz en  boisk, az  do zabudowy wiat biesiadnych na terenie 

obiekto w sportowych.  
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 Co do zasady, sołectwa realizują inwestycje finansowane z funduszu sołeckiego na 

majątku nalez ącym do gminy. W ocenie Gminy Rudziniec przeznaczenie s rodko w 

finansowych w przedstawionym stanie faktycznym nalez y uznac  za dopuszczalne przede 

wszystkim z uwagi na fakt, z e umowa uz yczenia boiska sportowego na LKS Amator 

Rudziniec nie przenosi własności, a właścicielem boiska sportowego w dalszym 

ciągu pozostaje Gmina Rudziniec. Asygnata s rodko w na pokrycie ewentualnych 

wydatko w związanych z tym obiektem jest więc dopuszczalna, jes li spełnione zostaną 

pozostałe warunki wynikające z u.f.s. 

 W odniesieniu natomiast do zapytania, kto jest władnym do zarządzania oddanym 

w uz yczonym obiektem odwołac  nalez y się do art. 710 Ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 

roku Kodeks cywilny (dalej k.c.), zgodnie z kto rym przez umowę uz yczenia uz yczający 

zobowiązuje się zezwolic  biorącemu, przez czas oznaczony lub nieoznaczony, jedynie na 

bezpłatne używanie oddanej mu w tym celu rzeczy. Jez eli umowa nie okres la sposobu 

uz ywania rzeczy, biorący moz e rzeczy używać w sposo b odpowiadający jej 

włas ciwos ciom i przeznaczeniu (art. 712 k.c.). 

         

  

 Z poważaniem  

 

                                                                                                                            Wójt Gminy Rudziniec 
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